

■市场扫描

上涨 25.18 点

周三沪深两市继续震荡上攻，尾市双双以阳线报收，上证综指上涨 25.18 点，涨幅为 0.83%，而深证成指上涨 105.69 点，涨幅为 1.27%。更为重要的是，沪指前期的历史高点是 3049 点，而周三沪指最高上摸 3057 点并且报收于 3057 点，这就意味着沪指创出了历史新高，并以历史新高报收，大盘的短线强势格局。

成交 1411.5 亿元

周三行情中，大盘继续强势上行，并且伴随着成交量的放大，沪深两市共成交 1411.5 亿元，也从一个侧面反映出市场资金的有效配合。从技术角度而言，沪指创出新高，也拓展了后市行情的涨升空间，而行情的进一步良性发展也需要得到量能的有效配合，因此量能的有效放大也是未来行情良性发展的重要支撑。

连续 6 个涨停

周三行情中，四环药业继续强势上攻涨停，并且成交量也是明显萎缩，观察该股的日线组合，可以发现，自 3 月 14 日复牌交易后已经是连续 6 个缩量涨停了，虽然该股的强势具有基本面消息的刺激，但是该股的强势也向市场折射出一条信息，大规模资产重组运作的个股具有广阔的上涨空间，这也将刺激题材个股的短线炒作。

汽车板块涨 3.85%

周三行情中，汽车板块表现活跃，东风科技强势上攻涨停，东风汽车、一汽轿车等多家汽车股都出现在涨幅前列，汽车板块的短线涨幅也达到了 3.85%。从目前数据信息来看，汽车行业出现了明显的回暖迹象，相应上市公司的业绩也将得到提升，证券市场中，汽车板块也将寻求市场的重新定位，投资者可以波段思维来指导操作。

地产板块涨 2.57%

在周三市场中，地产板块也有出色表现，华业地产、陆家嘴等个股都强势攻击涨停，房地产板块的短线涨幅也达到了 2.57%，虽然房地产行业的发展还存在一定的不确定因素，但是该板块前期震荡之后也再度得到了市场资金的短线倾斜，地产板块的短线活跃也对市场形成一定的积极影响。

(特约撰稿 季凌云)

■多空调查

大盘创新高 机构不看空

来源:东方财富网

昨日大盘震荡走高，沪指创出 3057 点的历史新高，大盘蓝筹股稳中有升。东方财富网统计了 41 家机构对周四大盘走势的看法，多数机构认为盘中大量股票报收涨停，强势特征十分突出。预计后市股指将继续向上拓展新高。今天无机构看空。

看多机构继续增加，占比高达六成。广发证券等 25 家机构认为权重蓝筹经过前期的充分调整之后，目前再回档的空间已经有限，该类股票作为市场的风向标，使得大盘走势连续飙升不易，但下跌更为困难，未来市场与一线蓝筹品种走势同向，仍将以震荡盘升为主。

今日无机构看空。这其实是一个值得警惕的信号，

看平机构接近四成，谨慎的观点始终有市场。国诚投资等 16 家机构认为昨日大盘创出历史新高，但成交量依旧不能有效放大，走势依旧显得比较谨慎，心态极其不稳。大盘也难再续气势如虹的局面。投资者须对大盘保持几分谨慎，盲目追涨杀跌，不可取，逢高仍然是减持累计涨幅较大股票的良机。

(特约撰稿 方才)

三千点上三连阳 沪指创新高

多方稳扎稳打“2·27 长阴”已被踩在脚下

□本报记者 许少业

上证综指昨天定格在 3057.38 点，再次刷新历史高点，从而彻底把“2·27 长阴”踩在脚下。这是多方几番苦战后的初步胜利。虽然，这个新高幅度并不大，权重股也没有轰轰烈烈的拉抬，但正因为多方稳扎稳打步步为营，这个新高显得那样自然和难得。

上证综指昨天报收于 3057.38 点，上涨 25.18 点，成交

901 亿元，深证成指收报 8400.30 点，上涨 105.69 点，成交 511 亿元；沪深 300 指数报收于 2702.60 点，涨幅 1.12%。

从盘面看，周三沪深大盘继续呈现强势震荡，小幅攀升的运行格局。尽管工商银行因召开股东大会例行停牌在一定程度上削弱了市场的做多热情，但金融板块整体表现稳健，而股权转让、资产注入等热点的持续活跃使得市场热点呈现出逐步扩散的趋势，并推动上证综指强势刷

新了历史新高。从日渐活跃的盘面表现来看，市场做多动能得到进一步凝聚和增强，“2·27 长阴”留下的心理阴影逐渐淡化。

事实上，从本周三个交易日的市场表现来看，权重股的“王者归来”是凝聚多方力量的关键。本周一，在金融板块和部分权重股走强刺激下，上证综指迅速摆脱了加息以及《股指期货交易管理条例》公布给市场带来的冲击，并成功突破了 3000 点整数大关，极大鼓舞了市场人气，

为后续行情的发展拓展了空间。周二和周三，多方继续掌控盘面节奏，在 3000 点上方整固，待浮筹消化差不多后，创新高就到了水到渠成的事情。

当然，创新高之后，行情进入新阶段，并不意味着指数还是另一路狂涨，毕竟多空的分歧短期内难以迅速弥合。看多的观点认为，通过三连阳的走稳行情，特别是从周三量能的释放来看，3000 点正在成为新一轮行情的起点。周三盘中量能释放明显，

沪市成交金额重新回到 900 亿元以上，多头买盘有望推动股指不断向上刷新高点。看空的观点则认为，目前各大指数中，只有上证综指、深综指和中小板指数创出新高。因此，突破的有效性尚待观察；此外，两市大盘的量价配合也不尽理想，即下跌特别大时，成交量放大明显，甚至放出巨量，但上升时成交量相对较小，这种局面表明机构筹码松动迹象比较明显。

对于后市的热点，有机机构指

出，在指标股推动股指震荡走高的同时，一些中低价重组股将继续加速拉升。据统计，目前沪深两市日成交维持在 1500 亿元左右，按照目前市场实际流通市值计算大盘平均日换手已接近 5%，而统计个股的日换手可以看到目前每天换手超过 5% 的个股基本上超过 700 家，而这些换手充分的个股基本上都是些中低价重组股，充分说明目前市场的“口味”偏好仍是中低价重组股。

对于后市的热点，有机机构指

■十大金股回头看

低风险前提下追求超额利润



季敏波：
东北证券副总裁兼金融
与产业研究所所长

□本报记者 俞险峰

设施建设投资力度；基建投资拉动能源、原材料、投资品需求增长；新型外贸结构带来的投资机会；消费、服务快速发展；产业整合和产业升级带来的投资机会；人民币升值因素；国际商品价格下降带来成本下降；发展区域经济。东北证券在股票选择时重点结合了以上主题，基本包括金融、消费、装备制造、港口和能源等几个主要行业。考虑到研究所规模不算大，行业覆盖面相对有限，而研究员重点推荐的公司其基本面都能及时跟踪，因而有足够的信心等待股价反映。

十大金股中，最高涨幅超过 50% 的有天津港、上海汽车、第一食品、中信证券、百联股份、巨化股份等，但也有股票涨幅弱于大盘，季敏波却并不担心，他说：“基于二季度市场不确定因素将继续强化，货币政策是否继续紧缩、新股扩容速度、股指期货等，以及二季度将引来非常小非解禁的第一个高潮，市场压力可见一斑。”

东北证券的统计显示，二季度大非小非理论减持市值将达 2159.44 亿元（以 3 月 15 日收盘价计），几乎占目前沪深流通市值的 6%，规模几乎接近去年一年的 IPO 总量。季敏波认为“二季度市场震荡会继续加剧，操作难度也会提高，但如果我们将坚持价值投资理念，应该可以做到在风险最小化的前提下追求超额收益。所以，十大金股中表现相对较弱的股票如招商银行、兰花科创、长电科技仍然存在较大机会。”

东北证券最新的投资评级显示：招商银行、整体稳健增长潜力和相比其他股份制银行的突出管理优势，目前该

公司 A 股价格合理，与 H 股的价差非常小，建议回调时买入，长期持有。兰花科创，基于行业估值水平应大幅提高和公司业绩持续增长的预期，继续维持推荐的投资评级。长电科技，看好公司的未来发展，公司分立器件优势仍将保持；拥有自主知识产权，技术达到国际 IC 封装业最高水平的长电先进五年内有望发展成 10 亿元销售的大公司；FBP 业务在顺利推进。一季报公布后是最佳买入时机。

季敏波表示东北证券将重点关注消费服务、基建投资、投资品等行业。

季敏波认为：“在消费升级的推动下，消费类电子产品的需求将保持快速增长。”

加上国内 3G 快速的发展趋势，部分电子元器件制造、消费电子产品制造行业内的龙头企业将获得快速发展的机遇。”

另外，投资品需求将持续增长，季敏波表示，“信贷调控难改政府投资的总体布局，交通运输设施、电网建设、城市农村基建等基础设施建设投资将是‘十一五’期间的投资重点。我们看好铁路、港口、建材、建筑、电气设备制造、造船、装备制造等行业的发展前景。”

而产业整合和产业升级带来的丰富的投资机会，今年行业内的购并整合趋势将使大型企业凭借规模优势，获得超过行业平均水平的超额收益。

东北证券十大金股市场表现一览						
代码	简称	06-12-29 收盘价	07-3-21 收盘价	期间涨跌幅	期间最高价	最高涨幅
上证综指		2675.47	3057.38	14.27%	3057.38	14.27%
上证 50		1805.31	2192.93	21.47%	2242.76	24.23%
沪深 300		2041.04	2702.59	32.41%	2707.67	32.66%
600030 中信证券		27.38	40.63	48.39%	43.36	58.36%
600036 招商银行		16.36	16.43	0.43%	19.24	17.60%
600104 上海汽车		8.17	13.08	60.10%	13.99	71.24%
600320 振华港机		11.76	16.35	39.03%	16.38	39.29%
600717 天津港		8.91	14.65	64.42%	15.3	71.72%
600631 百联股份		9.51	13.55	42.48%	14.77	55.31%
600160 巨化股份		5.17	7.94	53.58%	7.94	53.58%
600616 第一食品		13.9	20.08	44.46%	23.15	66.55%
600123 兰花科创		19.83	21.62	9.03%	23.87	20.37%
600584 长电科技		9.99	12.27	22.82%	13.7	37.14%
平均值				38.47%		49.12%

资料来源:东北证券金融与产业研究所

直接获取差价。投资者如果对 1000 股包钢认购权证行权，那么必须保证资金账户中有 1940 元（行权价 1.94 元 ×1000 份）的可用资金，以及足以支付过户费等相关手续的费用，行权后获取 1000 股的包钢股份，投资者如果对 1000 份包钢认购权证行权，那么必须保证资金账户中有 1000 股的包钢股份，行权后，投资者相当于以 2.37 元的价格向包钢集团卖出一股包钢股份股票。

投资者应正确认识权证中的“权”，避免应该行权而忘记行权，或者不应该行权而误行权的错误。

其次，权证持有人的“权”是通过实物交割来体现，而非

S 前锋 25 个涨停创下新纪录

□实习生 孙楠

昨日，S 前锋（600733）连续 25 个交易日涨停后，收出一根长阴线，结束了一个多月的涨停，创下了 A 股市场股价连续涨停新纪录。2007 年以来，两市连续涨停个股有所增加，参股券商、资产重组、资产注入、整体上市等概念股表现活跃，此次推动 S 前锋股价飙升的主要原因是券商借壳上市，其在股改方案中表示，将通过资产置换、新增股份吸收合并的方式，实现首创证券借壳上市，2 月 6 日复牌前的价格是 6.6 元，3 月 20 日收盘价为 22.31 元，25 个涨停使其累计上涨 238.03%。

券商题材股是今年市场上最炙手可热的板块，都市股份连续 14 个涨停，S 前锋连续 25 个涨停，其他一些借壳上市概念股如 S*ST 石炼、S 成建投、四环药业、S 锦六陆等也表现强劲。这种赚钱效应引起市场极大的关注，券商股受到狂热追捧，众多投资者伺机而动，希望找到下一个“宝藏”。但是，对券商概念股的盲目追高，风险也应运而生。在涨停板数量创纪录、市场十分狂热的时候，也不乏散播谣言的“黑嘴”。前日，证监会刚刚粉碎了青海明胶和辽源得亨将被借壳上市的传言，业内专家提醒投资者一定要擦亮眼睛，保持清醒。

■权证市场

大涨 25% 包钢认沽回光返照

目前仅剩两个交易日

□实习记者 沈颖

溢价率为 64.41%，上市以来振幅达到 131.25%。本周五将是包钢认购和认沽权证的最后一个交易日，全日成交金额达 126.56 亿元，较上一交易日放大 17.32%，成交量回升至 83.46 亿份，同比增加了 32.87%。

末日包钢 JTP1 成为昨日最为活跃一只品种，在众权证品种涨幅震荡的情况下，放量上涨 25.26%，收报 0.491 元，换手率高达 548.15%，位居两市权证成交量首位，累计成交 45.71 亿份，成交额 19.49 亿元。作为一只仅高于招行认沽的低价权证，包钢 JTP1 目前元，下跌 4.31%。

上海证券交易所

关于 S 中纺机 A 股股票复牌的通知

2006 年 7 月 31 日，中国纺织机械股份有限公司(股票简称 S 中纺机，股票代码 600610)股权分置改革方案经相关股东会议表决通过。2006 年 8 月 1 日，8 月 10 日和 2007 年 2 月 10 日，公司分别披露了主要非流通股股东所持公司股份被司法冻结和轮候冻结的情况。

鉴于 S 中纺机短期内无法实施其股权分置改革方案，为充分保护投资者权益，根据《上海证券交易所股票上市规则》第 12.19 条的规定，本所决定 S 中纺机 A 股股票从 2007 年 3 月 23 日起复牌。

同时，S 中纺机应当尽快督促其相关股东做好有关后续工作。

上海证券交易所

二〇〇七年三月二十二日

2007 年 3 月 21 日沪深股市技术指标解读

指标名称	上证指数	深证综指	指标名称	上证指数深证综指
移动平均线 MA(5)	2997.24↑	789.18↑	指标平滑异同平均线 DIF	57.79↑ 29.31↑
MA(10)	2967.82↑</			